第13章     傅里叶变换
1． 求下列函数的傅里叶变换
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其中
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为实数。

解   （1）及（2）的Fresenc变换放在一起来解决。
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假设
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因为
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由傅里叶积分有
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所以                 
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我们把
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扩大到除0以外的任意实数时，即

当
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2．设C是一个实常数，试证滞后定理
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3．设C是一个不为零的实数，试证相似定理

              
[image: image24.wmf][

]

1

()()

FfctF

cC

l

=


证   当c＞0时
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当c＜0时
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总之                  
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4．求解下列定解问题

          
[image: image29.wmf]2

0

(,0)()()

(,0)0()

ttxxxx

t

uau

uxfxx

uxx

ì

+=

ï

=-¥<<+¥

í

ï

=-¥<<+¥

î

  

解   对方程两端及初值条件施以傅里叶变换得常微分方程哥西问题：
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  其中
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得通解为        
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代入初始条件得  
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    （由习题1得）
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5. 试求定解问题
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的有界解。

解   对方程两端及初始条件施以傅里叶变换得

           
[image: image40.wmf]2

0

|()

t

t

uutu

uf

l

l

=

ì

=-+

ï

í

=

ï

î

%%%

%

%
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（应用Laplace积分）
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6. 试用傅氏变换求方程
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的哥西问题的基本解，其中A为常数。

解   求
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的哥西问题的基本解，即解定解问题：

（Ⅰ）
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对定解问题（Ⅰ）的方程及初始条件施以傅里叶变换得
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解之得     
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（应用Laplace积分）   
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7. 利用前题结果，写出哥西问题
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的求解公式。其中
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解法1   应用基本解 令
[image: image61.wmf](,)(,)(,)

uxtvxtWxt

=+

则原定解问题化为
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定解问题（Ⅱ）的基本解在6题中已求得：
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而定解问解（Ⅰ）的基本解归结为求定解问题：（定解问题（Ⅰ）的另一种解法利用傅里叶变化法）
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此定解问题表示在时刻
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与6题类次的求法可得
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所以定解问题（Ⅰ）的解为
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所以             
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解法2   对方程两端及初始条件施以傅里叶变换：
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解此一阶线性非齐次方程的哥西问题。
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